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Bei der ersten Gemeinderatssitzung nach der 
Sommerpause gab es nicht nur viele wichtige Be-
schlüsse zu fassen. Auf der Tagesorndung stand 
auch die Angelobung der neuen Gemeinderätin-
nen Claudia Kretzl und Sonja Fraiss, die ab sofort 
im VP-Team aktiv sein werden und ihre Fähigkei-
ten für Krummnußbaum einsetzen wollen.
 
Danke an Maria Allinger und Franz Zehetgruber
Mit Maria Allinger und Franz Zehetgruber haben 
sich zwei langjährige Mitstreiter aus dem Gemein-
derat verabschiedet. Maria Allinger hat in den über 
7 Jahren als (geschäftsführende) Gemeinderätin 
unzählige Projekte unterstützt. Besonders im kul-
turellen Bereich war sie eine entscheidende Trieb-
feder und sie hat zuletzt mit dem Familienaudit ein 
wichtiges Projekt für die Zukunft Krummnußbaums 
abschließen können. Herzlichen Dank für den 
großartigen Einsatz für unseren Ort! 
Franz Zehetgruber hat sich besonders um die öko-
logische Grünraumpflege und um den Zivilschutz 
verdient gemacht, für den er auch weiterhin zu-
ständig sein wird. Danke für die Unterstützung und 
Mitarbeit in der Gemeinde!

Neue Gesichter im Gemeinderat
Claudia Kretzl und Sonja Fraiss verstärken VP-Team

Termine 
Mo, 24. 12. 2012
Weihnachtskindergarten 
der JVP  
 
12:30 - 15:30 Uhr 
VS Krummnußbaum

Termine 
Sa, 10. November 2012 
GROSSER FASCHINGSAUFTAKT
Glühwein-Stand - Schnapsbar - Fleischknödel
Tanzmusik mit Leo‘s One Man Band

ab 20:00 Uhr  
ehemaliger Mostheuriger Kerndler



Vor wenigen Wochen konnte nach zweijähriger Bauzeit der neue Kinder-
garten eröffnet werden. Ich glaube, dass er sehr gelungen ist und uns 
allen und besonders den Kindern noch große Freude machen wird. Ein 
Beweis für unsere Tatkraft - denn nur mit vereinten Kräften kann man so 
ein großes Projekt auch durchführen.
Unser Dirndlball und Nussfest waren wieder ein großer Erfolg. Den Or-
ganisatoren Bernhard Kerndler, Roland Paireder, Carina Rausch, Sandra 
Gutlederer muss man einen herzlichen Dank aussprechen. Das ganze 
Fest würde aber nicht funktionieren, wenn nicht alle Vereine und viele  
Krummnußbaumer mithelfen würden. Mein besonderer Dank gilt auch 
meinen ÖVP-KollegInnen im Gemeinderat, die alle mitgearbeitet haben.

Leider hat sich  eine ganz liebe Kollegin aus dem Gemeinderat zurück-
ziehen müssen und auch ein sehr geschätzter Kollege hat sich von uns 
getrennt. Ich möchte mich bei Maria Allinger und Franz Zehetgruber 
herzlich für die gute Zusammenarbeit bedanken. Es ist immer eine Prü-
fung für ein Team, wenn langjährige Mitstreiter ausscheiden, doch zu-
gleich freue ich mich, dass wir mit Claudia Kretzl und Sonja Fraiss gleich 
engagierten „Ersatz“ im Gemeinderat begrüßen können. So sind wir für 
die kommenden Aufgaben wieder gut aufgestellt - zumal ich mir sicher 
bin, dass wir auf die Erfahrung der scheidenden KollegInnen weiter zu-
rückgreifen können. 

Liebe Krummnußbaumerinnen! 
Liebe Krummnußbaumer!

Rudolf Rath
ÖVP-Obmann

Herzlichen Dank an Sie alle für das tolle Nussfest. Es ist eine Leistung 
von uns gemeinsam. Denn das wahre Potential bei uns in Krummnuß-
baum liegt in der aktiven Bevölkerung, bei Ihnen! Gemeinsam haben wir 
auch das Nussfest 2012 geschafft. Für mich als Bürgermeister ist eine 
Freude mit ihnen für unsere Gemeinde arbeiten zu dürfen. Gemeinsam 
dürfen wir uns auf unsere zukünftigen Herausforderungen freuen. Heraus-
forderungen für eine positive Zukunft Krummnußbaums.

Denn wir haben einiges vor: Unser Siedlungsentwicklungskonzept wird 
weiter vorangetrieben, wir arbeiten intenstiv an der langfristigen Absiche-
rung unserer Trinkwasserversorgung und am Bauhof geht noch heuer 
unsere zweite Photovoltaik-Anlage in Betrieb. Daneben haben wir mit 
einem neuen Logo unseren Auftritt professionalisiert, die Erstellung ei-
nes Baumkatasters beauftragt unserer Gemeinde überprüfen lassen und 
konnten den Einbau der neuen Hackschnitzelheizung für Schule und 
Rathaus umsetzen. 

Ja, in Krummnußbaum tut sich was - und das ist gut so. Solange wir von 
Herzen gern für unsere Gemeinde tätig sind, wird das auch so bleiben, 
denn solange gehen uns Ideen, Motivation und Tatkraft nicht aus! Ich freue 
mich auf einen aktiven Herbst und Winter in Krummnußbaum. 

Bernhard Kerndler 
Bürgermeister



Jugendprogramm am Nussfest - JVP organisiert Zorbing:   
In einem überdimensional großen luftgefüllten Ball durch die 
Gegend kugeln - das kann man beim Zorbing. Das Angebot 
der JVP Niederösterreich „Mehr Bewegung ins Leben“-Tour 
holte die Junge ÖVP Krummnußbaum aufs Nussfest. Kosten-
los konnte man sich als „Zorbonaut“ versuchen und unter pro-
fessioneller Anleitung und Betreuung über die Wiese rollen. 
Wir freuen uns, dass das Angebot gerade bei vielen Jugendli-
chen so gut angekommen ist! 

Kleine Piraten ganz groß beim Kindernachmittag: Unter dem 
Motto „Piratinnen und Seeräuber - Klarmachen zum Entern“ wur-
de den Kindern vom Team der ÖVP Krummnußbaum im Rahmen 
des Ferienspiels ein abenteuerliches Programm geboten: Enter-
haken-Werfen, Piratenschmuck basteln, einen Parcours überwin-
den und andere  spannende Stationen führten die mutigen Teil-
nehmer zum Piratenschatz. Spezielle Piraten-Hot Dogs und Saft 
gabs für die hungrigen Abenteurer kostenlos, Kaffee und Kuchen 
wurden von den VP Frauen Krummnußbaum angeboten. 

Volleyball, Grillen und Chillen im Hafen: Am 14. Juli wurde 
im Hafen gebaggert und gepritscht was das Zeug hält. In einem 
spannenden Beachvolleyball-Turnier konnte sich das Team der 
JVP Blindenmarkt schließlich durchsetzen. Unter dem Motto „Grill 
& Chill“ ließen Teams und Zuschauer den Abend mit einer gemüt-
lichen Grillerei, begleitet von der Band M3 und DJ Zuli ausklingen. 
Das Team der JVP freut sich über die tolle Veranstaltung und 
den Besuch vieler befreundeter JVP Ortsgruppen und heimischer 
Teams. 

Neue Ideen für Krummnußbaum in Klausur erarbeitet: 
Zum Ende des Sommers haben sich Gemeinderäte und 
Vorstandsmitglieder der ÖVP Krummnußbaum einen Tag 
Zeit genommen, um neue Ideen für Krummnußbaum zu 
entwickeln und die damit verbundenen Aufgaben unterei-
nander zu verteilen. Wichtigste Erkenntnis des Seminar-
tages: Die Freude an der Arbeit für den Ort muss erhalten 
bleiben - nur dann können wir auch erfolgreich sin.  

Neues aus der  
Volkspartei Krummnußbaum

Durchhaltevermögen bewiesen - VP Frauen Krummnußbaum 
am Frauenlauf in St. Pölten: Beim 5 Kilometer Lauf um den Rat-
zersdorfer See waren die Damen der VP Frauen aus Krummnuß-
baum stark vertreten. Birgit Vogelmann, Beate Vavra, Bundesrätin 
Bettina Rausch, Obfrau GR Sandra Gutlederer und „Gast-Läuferin“ 
Elisabeth Bartsch bewiesen dabei Ausdauer und Ehrgeiz. Gute Vo-
raussetzung für unsere kommenden Projekte in der Gemeinde“, ist 
Obfrau Sandra Gutlederer mehr als zufrieden mit ihrem Tem. 



Aus dem Gemeinderat

Einstimmig wurde unser Parteiobmann Rudolf Rath bei der let-
zen Gemeinderatssitzung in den Gemeindevorstand gewählt. Als 
geschäftsführender Gemeinderat folgt er Maria Allinger nach und 
wird von ihr unter anderem die Agenden Familie, Generationen 
und Kultur übernehmen. Rudolf Rath ist seit 2001 Gemeinderat 
und seit Obmann der ÖVP Krummnußbaum. 

RUDOLF RATH NEUER  
GESCHÄFTSFÜHRENDER GEMEINDERAT

KINDERGARTEN ERÖFFNET

Was kann es für eine Gemeinde schöneres geben, als dass der Kindergarten erweitert werden muss: 
Denn wo Kinder sind, ist Zukunft und wir in Krummnußbaum können uns heuer wieder über ein gebur-
tenstarkes Jahr freuen. Umso besser, dass der neue, dreigruppige Kindergarten nun feierlich durch 
Landesrätin Barbara Schwarz eröffnet werden konnte. Damit wurde eines der größten Gemeindepro-
jekte der letzten Jahre - betreut durch Bgm. Bernhard Kerndler und die gf. Gemeinderäte Peter Schmoll 
und Gebhard Faffelberger - erfolgreich abgeschlossen werden. Alles Gute dem Kindergarten, den 
Pädaoginnen und natürlichen den Kindern und ihren Familien! 

NUSSFEST ZEIGT, WAS IN KRUMMNUSSBAUM STECKT
Die Gemeindezeitung hat bereits ausführlich über das 
Nussfest berichtet. Es ist unglaublich, was unser Ort an 
diesem Fest-Wochenende bewegt hat. Alle Vereine, die 
Betriebe, viele Auswärtige - alle halfen zusammen. Auch 
die Gemeinderäte der ÖVP waren im Einsatz: Ob bei der 
Dorferneuerung, beim Nussschnaps verkaufen, in der 
Vorbereitung oder beim Abbauen und natürlich im Orga-
nisationsteam. Der Dank gilt aber allen, die ehrenamtlich 
ihren Beitrag geleistet haben! Nur gemeinsam können wir 
erfolgreich sein - und Krummnußbaum hat einmal mehr 
bewiesen, was es kann!

Familienaudit abgeschlossen
Die Früchte ihrer Arbeit konnte Maria Allinger kurz 
nach ihrem Abschied aus dem Gemeinderat noch 
in Salzburg entgegennehmen. Dort wurde Krumm-
nußbaum als „Familienfreundliche Gemeinde“ 
ausgezeichnet, nachdem im vergangenen Jahr 
zahlreiche Maßnahmen für alle Generationen 
analysiert und verbessert worden sind. Damit ist 
Krummnußbaum die erste ausgezeichnete  Ge-
meinde, die mit der Firma Rath zugleich auch 
Standort eines „Familienfreundlichen Betriebs“ ist. 

Photovoltaikanlagen beschlossen
Am Kindergarten ging sie schon in Betrieb, am 
Dach des Bauhofs wird eine weitere gebaut: Die 
beiden Photovoltaikanlagen, die Strom aus Son-
nenlicht gewinnen, können Dank Förderung durch 
das Land Niederösterreich kostengünstig umge-
setzt werden. Die große Anlage am Bauhof wird 
bis Ende des Jahres errichtet. Sie refinanziert sich 
durch die Einspeisung des Stroms in das Netz und 
ist damit ökologisch und wirtschaftlich zugleich!



Wohnraum schaffen und Siedlungen entwickeln

Der Bau des neuen Wohnhauses am Laabenweg beginnt 2013, daneben sind wir aber bereits 
dabei, weitere Flächen für die Siedlungsentwicklung verfügbar zu machen. Attraktive Bau-
gründe sind entscheidend für das Wachstum der Gemeinde, mit Reihenhäusern und weiteren 
Wohnungen wollen wir darüber hinaus den künftigen Wohnbedarf abdecken. Unser Siedlungs-
entwicklungskonzept schafft die Grundlagen dafür.  Die nächste Gelegenheit, dabei mitzureden, 
haben Sie am 13. November um 19h im Gasthof Nusserl. 

Kindergarten saniert und erweitert

Genügend Platz, moderne Ausstattung, kindgerechte Gestaltung - das bietet der 
neue Kindergarten für die nächsten Generationen. Eine Investition in die Zukunft!

Außerdem möchten wir Sie informieren, welche Projekte 
in den nächsten Jahren geplant sind und was die Zu-
kunft für Krummnußbaum und damit auch für Sie bringt.  

„Wir tun, was wir sagen“ – unter diesem Motto möchten wir 
in Krummnußbaum die letzten zweieinhalb Jahre Revue pas-
sieren lassen. Seit der letzten Gemeinderatswahl im März 
2010 ist bei uns viel weitergegangen. Zahlreiche unserer Vor-
haben konnten wir in die Tat umsetzen, zum Beispiel:    

Betriebsgebiet erschlossen

Funktionierende Betriebe sichern eine erfolgreiche Zukunft für die Gemeinde. Mit 
dem Betriebsgebiet schaffen wir die Rahmenbedingungen dafür. 

Jugendzentrum verwirklicht und belebt
Das Jugend- und Sportzentrum im Hafen gibt den Jugendlichen Raum zum Nut-
zen und Gestalten. Schön, dass es von so vielen gerne angenommen wird!

Feuerwehrauto angekauft

Mit vereinten Kräften von Land, Gemeinde und Feuerwehr konnte das neue 
Fahrzeug wie geplant angekauft werden. Eine Investition in Ihre Sicherheit!

Nussprodukte vermarkten  und Nahversorgung  absichern

Eine funktionierende Nahversorgung ist  entscheidend  für die Zukunft unserer Gemeinde - da-
her wollen wir diese auch für die kommenden Jahre und Jahrzehnte sicherstellen. Dazu kön-
nen auch unsere selbst kreierten und erzeugten Nuss-Produkte beitragen. Damit können wir in 
Krummnußbaum etwas einzigartiges bieten, das dem Trend nach regionalen Produkten nach-
kommt und so unsere Gemeinde langfristig als Geschäftsstandort attraktiv macht. Auch in der 
Sieldungsentwicklung werden die Zukunft der Nahversorgung stark berücksichtigen. 



Aus dem Gemeindeleben 

Tag der offenen Tür beim Traditionsun-
ternehmen Firma Rath
Der größte Betrieb Krummnußbaums lud zum Tag 
der offenen Tür - und das Fest war ein voller Erfolg. 
Einen kleinen Beitrag dazu leistete unser Bürger-
meister, der im Holzofen frisches Brot backte - ein 
symbolischer Dank für die Leistungen, die das Un-
ternehmen Tag für Tag für die Gemeinde erbringt. 
Denn ein Ort lebt nur mit gesunden und erfolgrei-
chen Betrieben.

Holz für Baby-Storch gespendet 
Der Holzstorch, der seit einigen Wochen jedes 
Neugeborene in Krummnußbaum begrüßt, ist 
selbst aus echtem Krummnußbaumer Holz ge-
schnitzt - gespendet von unserem Bürgermeister. 

Gemeinderats-Team gewinnt Stock-
schützen-Vereinsturnier 
Mit Unterstützung von Alt-Bgm. Robert 
Rausch und Alexander Amon konnten Bgm. 
Bernhard Kerndler und Gemeinderat Johann  
Falkensteiner den Sieg beim Turnier der 
örtlichen Vereine des ESV Krummnußbaum 
erobern!

Neuer Drucker für Kindergarten  
Da seit dem neuen Kindergartenjahr für die 
Kinder Portfolios geführt werden müssen, 
war es notwendig ein neues Druckergerät 
anzuschaffen. GGR Gebhard Faffelberger 
nahm sich darum an und konnte gemeinsam 
mit  GR Ilse Hahn und Kindergartendirektorin 
Maria Eibensteiner die Anforderungen an den 
Laserdrucker festlegen und ein entsprechen-
des Gerät für den Kindergarten organisieren.

Radlrekordtag in der Kleinregion
Umweltgemeinderat Alois Graf konnte mit 
den umliegenden Gemeinden auch heuer 
wieder den Radl-Rekordtag organisieren. 
Eine wertvolle Initiative, um das Radfahren 
im Alltag stärker ins Bewusstsein zu rücken. 
Bei der Sternfahrt waren wieder zahlreiche 
TeilnehmerInnen mit dabei. 

Staatssekräter Sebastian Kurz zu Besuch 
Vor seinem Besuch an der Hauptschule traf Staats-
sekretär Kurz mit einigen Vertretern der VP Krumm-
nußbaum zusammen. Die aktuellen österreichische 
Politik und die Zusammenarbeit zwischen Bund,  
Land und Gemeinden waren Themen des Arbeits-
geprächs mit Bundesrätin Bettina Rausch, Bgm. 
Kerndler, Vize-Bgm. Eichinger und den Gemeinde-
rätinnen C. Rausch und S. Gutlederer. 

Karl Hubmayer feiert 90. Geburtstag 
Karl Hubmayer, langjähriger Funktionär und 
Unterstützer der ÖVP, feierte am 5. Septem-
ber seinen 90. Geburtstag. Wir gratulieren 
auf diesem Weg nocheinmal ganz herzlich!

kurz no
tiert
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Unsere Partner aus der Wirtschaft

AKADEMISCHER
VERSICHERUNGSKAUFMANN
VERSICHERUNGSMAKLER

Kirchenplatz 6, 3380 Pöchlarn 
tel +43 (0) 2757 213 32
rv-versicherungsmakler.at

Wir sind
unabhängig!




